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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES NESTA PAGINA
*Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) esteCaderno de Questdesom o0 enunciado das 50 (cinquienta) questdes da prova objetiva e o enunciado da redacao.
b) umaFolha de Respostasdestinada as respostas das questdes da prova objetiva.
¢) uma folha de rascunho para desenvolvimento da redacad&ademo de Texto Definitivo da Redac¢doonde vocé devera
transcrever a redacao.

* E responsabilidade do candidato certificar-se de que recebewaqurrespondente ao cargo para o qual concorre (verifique
cabecalho d€aderno de Questdas Notifiqgue ao fiscal gualquer irregularidade.

* SOMENTE APOS AUTORIZADO O INICIO DA PROVA , VERIFIQUE SE ESTECADERNO DE QUESTOES ESTA
COMPLETO E EM ORDEM. NOTIFIQUE AO FISCAL QUALQUER IRREGWRIDADE IMEDIATAMENTE .

* FOLHEAR O CADERNO DE QUESTOES ANTES DO INICIO DA PROVA IMPLICA NA ELIMINACAO DO
CANDIDATO .

* Verifigue se as informacdes contidas Falha de Respostas ao Caderno de Texto Definitivo da Redacd@stdo corretas.
Caso contrario, notifique o fiscal.

* ApOs a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco prapotha de Respostas o Caderno de Texto Definitivo da
Redacéaq a caneta esferogréfica de tinta na cor preta ou azul.

* Tenha muito cuidado com Bolha de Respostas eom oCaderno de Texto Definitivo da Redacdgara nAdDOBRAR,
AMASSAR ou MANCHAR . A Folha de Respostas @ Caderno de Texto Definitivo da Redagdsomente poderdo ser
substituidos caso estejam danificados em suas margens supetidermr - BARRA DE RECONHECIMENTO PARA
LEITURA OTICA.

* Atencdo para o item 9.14.2 do edital: “O caderno de texto definitévprova discursiva e o caderno de texto da redagéo n
poderdo ser assinados, rubricados e/ou conter qualquer palavra e/auquoere identifique em outro local que ndo seja c
indicado, sob pena de ser anulado. Assim, a deteccdo de qualquerdeatifiasdora no espac¢o destinado a transcricdo do
textos definitivos acarretard nota 0 (zero).”.

* Utilize no minimo 20 (vinte) e no maximo 30 (tripttnhas doCaderno de Texto Definitivo da Redacagara a redacaajnico
documento valido para a corregao

* Ao candidato somente sera permitido levaCaderno de Questbesla prova objetiva 30 (trinta) minutos antes do horaric
previsto para o término da prova. Item 9.15, alinea “c” do edital.

* SerQELIMINADO do Concurso o candidato que:
a) for surpreendido durante o periodo de realizacdo de suas provas p@damd@ndo consigo, levando ou conduzindo) arma
ou aparelhos eletrénicos (bip, telefone celular, qualquer tipo de reldgiarostrador digital, walkman, agenda eletrénica,
notebook, palmtop, receptor, gravador, etc). Item 9.18, alinea “c” do edital.
b) ausentar-se da sala de provas, durante o periodo de realizagds plegas, portando a folha de respostas da prova objeti
o caderno de questdes, o caderno de texto definitivo da redacao, celulares ou qupigueeetos eletrénicos.
c) fizer anotacdo de informacgdes relativas as suas respostas da prova objda redacéo, em qualquer meio.
d) ndo permitir a coleta da digital, no procedimento descrito no subBitedndo edital ou ndo efetuar a transcricdo do texic
apresentado caso seja utilizado o procedimento descrito no subitem 9.17 do edital.

* Quando terminar, entregue obrigatoriamente ao fis¢alha de Respostasa folha de rascunho da redacdo €aslerno de
Texto Definitivo da Redac¢do.A entrega ddCaderno de Questde® obrigatéria se o candidato terminar as provas antes ¢
faltar 30 (trinta) minutos para o término destas.

* Serd automaticamente eliminado do Concurso Publico o candidato qudurante a realizacdo da prova descumprir as
instrugbes contidas no caderno de questdes, na folha de respegda prova objetiva, no caderno de texto definitivo da
prova discursiva e no caderno de texto definitivo da redagéo. Item 9.18, alinea “j” doital.

* Consulte as proximas atividades no cronograma disponivel nas guiasaBaidi e Cronogramas, acessando a pagina
concurso em www.funrio.org.br.
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¢ Lingua Portuguesas

As questbes 01 a 06 tomardo por base o seguinte texto, publicado em 2000:

TV DOMESTICADA

Apesar de tantas op¢fes de canais, muita gente tem adsedsague h4 pouca coisa interessante para
assistir na TV. Se vocé se sente assim também, animexseo@nicio da transmissao digital no Brasil, as
mudancas serdo tdo grandes que a caixa quadrada parecera unparelto.aAlias, ela ndo sera mais
quadrada. “A grande diferenca de imagem em alta definicAoosdeamenos”, disse Nicholas Negroponte,
diretor do Laboratério de Midia do Instituto de Tecnologia de Mdmssetts, nos Estados Unidos. “A
deficiéncia da TV atual € a programacdao. O sistema digitalunaadmudanca de conteldo completa”, afirma.

Para o especialista em tecnologia, a interatividade g@iacipal vantagem da TV digital. “Isso significa
que expressdes contmrario nobreperderdo o sentido. Cada espectador fara sua propria progpanthza
Negroponte. Ou seja, se vocé chegar em casa depois do jorndlatas,8/ai poder assisti-lo & meia-noite. Vai
escolher se quer mais esporte e menos politica no noticidriceuersa. E, se quiser assistir a um conserto,
podera optar por uma visdo da primeira fila, na plateia, da fateral ou do fundo das galerias. Tudo isso
poderda ser operado por comandos de voz.

Vai ser uma mudanca e tanto. “As emissoras vao ter deerefpra fazer televisdo”, disse o engenheiro
eletrébnico Eduardo Bicudo, professor da Universidade Mackensigonsavel pelos estudos que vao definir
qual dos trés sistemas em operacdo no mundo sera adotado ne- Bragdonés, 0 europeu ou 0 americano.
Para ele, porém, a mudanca vale a pena: “Comparada com o potencial dadiyitatual € um lixo”.

Fonte: Carlos Dias & Renata Mercarf@eyvista Superinteressante
Sao Paulo: Ed. Abril, abril 2000, p. 76.
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Questéo 01

O editor da revista procurou imagens na internet paraaitugttexto, selecionando cinco. Assinale a Unicardgigetem
vinculo direto com o contetdo do texto e, por isdo, serviria para ilustra-lo.

Questéo 02

Logo na primeira frase da reportagem, hd uma critica em torquatidade da programacéo da TV. Essa critica se baseia
seguinte ideia, explicita no texto:

A) As emissoras de TV dificilmente vao se adaptar a nova tecnologia pomaataipela transmissao digital.

B) Os telespectadores estdo mais exigentes com a programagéo dabd\da gae nos tempos da TV aberta.

C) O publico, cada vez mais, espera melhoria de qualidade e diversificagdoraap@®p das emissoras de TV.

D) A quantidade de emissoras de TV pressup8e uma variedade de opcdes qaatdadat aos anseios do publico.
E) A audiéncia é maior quando a programacao da TV oferece alternativassatees de cultura e lazer.
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Questéo 03

O texto diz, na linha 1, que “muita gente tem a sensacao (..sg. &pressao, no contexto em que esta empregada, ter
finalidade de dar & afirmacdo um tom

A) abrangente, mas supositivo.
B) especulativo e taxativo.

C) irénico, mas peremptorio.
D) parcial e excéntrico.

E) restrito e categorico.

Questao 04

No segundo paragrafo, encontramos duas vezes o emprego do verbo “assistir”:

| — “vai poder assisti-lo a meia-noite”
Il — “se quiser assistir a um conserto”

Assinale o Unico comentario que interpreta adequadamente essas duagdemstru

A) Apenas a primeira construgdo esta correta, pois o verbo “assistir'oegigprego da preposicéo A.

B) As duas construgées comprovam a flutuagéo no uso do verbo “assistir” no portugaégporaneo.

C) Alinguagem jornalistica ndo leva em conta o portugués falado, no qual o verbtrassta em desuso.

D) Essas constru¢des sdo impréprias e deveriam ter o verbo “ver”, jasgistir'asignifica “prestar assisténcia”.
E) Ambas as construcdes estdo corretas, pois em cada uma delas ha unmdsigtiiéoente para o verbo “assistir”.

Questéo 05

“Com o inicio da transmissdo digital no Brasil, as mudanca® $&@cdgrandegjue a caixa quadrada parecera um novc
aparelho”. (segundo paragrafo)

O elemento central desse periodo é o trecho sublinhado, gderseardimensédo das mudancas na TV. Esse elemento e
colocado estrategicamente no meio da frase, pois se relacititeca e semanticamente com os outros dois segmentos:
que esta a sua esquerda (“com o inicio da transmissao digitalsild) B@nmbina e ; 0 que esta
sua direita (“que a caixa quadrada parecerd um novo aparelho”) denota

Completam as trés lacunas, respectivamente,

A) causa // tempo // consequéncia.

B) condicéo // tempo // finalidade.

C) condicéo // oposicéo // concluséo.

D) contraste // concluséo // comparacao.
E) oposicéo // comparacgéo // descrigéo.

Questéo 06

Uma das afirmacdes do especialista entrevistado é esta: “Ossidigital trard uma mudanca de conteddo completa.”
Assinale a alternativa que reescreve o trecho acima sem comprorsigeificado original.

A) O sistema digital trara uma mudanca de contetdo completo.

B) O sistema digital trara uma mudanca que completa contetdo.

C) Uma mudanca completa de conteudo digital seré trazida pelo sistema.
D) O sistema completo digital sera trazido por uma mudanca de conteudo.
E) O sistema digital trara uma completa mudanca de conteldo.
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As guestbes 07 a 10 tomardo por base o seguinte texto:
PRATICAS IDENTITARIAS DA AUTOAJUDA

As transformacgdes sociais, econdmicas e tecnoldgicas tramplicacdes no modo de ser e de agir dos
sujeitos na sociedade. Em meio a essas transformacoes, pimserean especial, um contexto caracterizado pela
transitoriedade que afeta diretamente o mundo do trabalho, maedadexigéncia da alta especialidade profissional
nos diversos setores de atividades, tornando essa atividadeezadaais sofisticada. Na contemporaneidade, o
trabalho pode ser visto como elemento fundante na constituigderdalade e, talvez por isso, podemos visualizar
conjunturas propicias para uma crise identitaria do trabalhador.

A autoajuda insere-se nesse contexto, perfazendo-se como um instrdmentdlio (psicolégico e social)
nesse universo ao buscar relacionar trabalho a sucesso. Boagsae tipo de literatura relaciona-se a questao do
sucesso profissional, assim como as ditas “palestrasauiotiais”, que utilizam contetdos de livros de autoajuda e
tornaram-se febre no meio empresarial. Seu alto indice ralagem, de certa forma, revela a necessidade que os
individuos tém de tornarem-se profissionais de sucesso. Dai a dmpartde se investigar esse fenbmeno e a
influéncia da autoajuda nas subjetividades quando relacionadas adetoétigbalho na contemporaneidade.

Fonte: Samuel Cavalcante Silva e Grenissa Bonvino Stafuzz
adaptado de www.scielo.br/scielo.php?script=sci_arttext&pid=S010

Questéo 07

Os trés segmentos abaixo foram adaptados de passagens do texmpld#iex® o emprego da linguagem figurada na
construcdo de argumentos.

| — a transitoriedade afeta diretamente o mundo do trabalho.
Il - livros de autoajuda tornaram-se febre no meio empresarial
IIl — a autoajuda insere-se como um instrumento de auxilio psicologic@kerssse universo.

Assinale a Unica alternativa que identifica adequadamente essemseexpressivos.

A) Ha uma metafora na frase |, uma hipérbole na frase Il e uma compararzsert.f
B) Ha uma metonimia na frase I, uma metafora na frase Il e um paradoxcend.fras
C) H& um eufemismo na frase |, um pleonasmo na frase Il e uma silepse nd.frase Il
D) H& uma hipérbole na frase I, uma metonimia na frase Il e uma antitessen.fra
E) Ha uma ironia na frase I, um eufemismo na frase Il e uma elipse nafrase Il

Questéo 08

Assinale a alternativa que emprega o acento de CRASHEnesIma razao sintatica que ocorre em “Boa parte dessgetipo
literatura relaciona-se a questao do sucesso profissional”.

A) Todos sabiam que o almogo seria servido as trés Hartarde, pois era sabado.

B) Como a digitag&o do livro foi feita muito as pressa®sultado gréfico foi ruim.

C) A atriz agiu assim para nao dizerem gue ela antaras com o resto do elenco.

D) Nas préximas férias, vou as llhas Virgens paranelgiecomo funciona um paraiso fiscal.
E) Aquelas pessoas néo corresponderam as expectativas de seus superaredenidrdas.
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Questéo 09

Um estudante recebeu a tarefa de reunir as palavras atzntiasegundo paragrafo do texto, agrupando-as conforme ¢
regra de acentuacdo. O resultado preliminar apresentou gasites onze palavras: AUXILIO, PSICOLOGICO,
CONTEUDOS, INDICE, INDIVIDUQOS, TEM, DAI, IMPORTANCIA, FENOMBEO, INFLUENCIA, TEMATICA.

Ao final, o estudante constatou que a Unica palavra que ficaidnappois é acentuada por um motivo diferente de todas
outras, foi a palavra

A) DAI.

B) TEM.

C) AUXILIO.

D) CONTEUDOS.
E) PSICOLOGICO.

Questéo 10

Observe a reproducéo do trecho que encerra o primeiro paragrafo do textont®aporaneidade, o trabalho pode ser vistc
como elemento fundante na constituicdo da identidade e, fvégso, podemos visualizar conjunturas propicias para un
crise identitaria do trabalhador.”

Reescrevendo-o0 numa outra sequéncia, seria necessario empraigadesipontuacao diferentes. Assinale a alternativa gt
faz isso sem comprometer o significado original.

A) O trabalho pode ser visto, na contemporaneidade, como elemento éundacnstituicdo da identidade e podemos
talvez por isso, visualizar conjunturas propicias para umaidesgtaria do trabalhador.

B) O trabalho na contemporaneidade pode ser visto como elemento fundante nagéandatidentidade e, talvez por isso,
podemos visualizar, para uma crise identitaria do trabalhador, coagiptopicias.

C) Talvez por o trabalho ser visto como elemento fundante na toig@i da identidade, podemaos visualizar conjuntura;
propicias para uma crise identitaria do trabalhador na contemporaneidade

D) Na contemporaneidade o trabalho como elemento fundante na constituicdoidaddetdlvez por isso, pode ser visto e
podemos visualizar conjunturas propicias para uma crise identitarebdthtidor.

E) Na contemporaneidade, o trabalho pode ser visto na constituicderdlade como elemento fundante e podemo
visualizar, talvez por isso, conjunturas propicias para uma desgtaria do trabalhador.

¢ Informatica ¢

Questéo 11

A seguinte Figura mostra parte de uma planilha do aplicativo Excel do MtaddSoe 2007. Digitou-se na célula E3 o
conteudo =B3:D3*$A$3 e, na sequéncia, pressionou-se simultaneamente &3ttt @it e Enter. Posteriormente, 0
conteudo da célula E3 foi selecionado e copiado na célula G6.

E3 v Lo
A B C D E F G
1
2
3 10 1 2 3| _|
4 4 5 6
5 7 8 9
6 10 11 12
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ApOs o procedimento descrito previamente ter sido concluido, o valor numérigloldaG6 sera

A) 33.
B) 100.
C) 110.
D) 120.
E) 330.

Questéo 12

Um executivo de uma grande empresa viaja a servico com muita frequéreiacéssar a Intranet da empresa nas viagens
trabalho a partir de seu notebook, o executivo utiliza

A) VPN.

B) Spider.

C) Netscape.

D) Mozilla Firefox.
E) Plug-Ins.

Questéo 13

A lista apresentada na seguinte Figura foi digitada no aplicativd WoMicrosoft Office 2007. Ap6s a digitagcéo, solicitou-
se que a lista fosse colocada em ordem alfabética.

Inicio Inserir Referéncias Correspondéngas

Layout da Pagina

S = o T 3 1 = =S - Y A
=, -3 Copiar = : T
Co-lar o Foimatar vincel [N Z 8 » abe % x Aa-||W . A - = = = E]Hi- [ L - B T Mar
Area de Transferéncia [ Fonte F Paragrafo =

2 Matematica
1.1. Trigonometria

1.2. Geometria

1.3.  Algebra

1.4. Logica

1.5.  Estatistica

1.6. Probabilidade

1.7. Matematica Financeira

1.8. TeoriadoslJogos
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Para reordenar a lista conforme solicitado, deve-se clicar no botdo

A) .
B) II.
C) .
D) IV.
E) V.

Questédo 14

O MS Windows XP disp6e de um utilitario para realizar backup. Com relagsseautilitario seguem-se trés afirmacoes:
I- Permite realizar backup apenas para unidades de fita.

Il - Disponibiliza cinco tipos de backup: Normal, Copia, Incremental r&ifgal e Diario.

Il - Possui a capacidade de fazer backup e restaurar o contetudo de todo o computadoyuiuodeou pastas especificas,

incluindo arquivos em pastas compartilhadas em rede.

E correto apenas o que se afirma em:

A) L

B) Il

C) 1.

D) lell.
E) Ilelll.
Questéo 15

O software um importante elemento da infraestrutura de TI, € subdividido em degsrias: osoftwarede sistema e 0s
softwaresaplicativos. Um exemplo de usoftwareaplicativo é

A) um compilador.

B) uma linguagem de programacéo.
C) o Microsoft Office.

D) o Mac OS X.

E) o Windows XP.

¢ Raciocinio Logicoe

Questéo 16

Arnaldo, Bernardo e Claudio praticam atletismo, natagéo e esgrima, néo rni@cesga nessa ordem. Um deles é
paraibano, outro é torcedor do Flamengo, e o outro é cantor lirico. Sabe-se, no erdalitnjdjo ndo é torcedor do
Flamengo e que Arnaldo é paraibano. Sabe-se também que Bernardo praticeeng@cd cantor pratica atletismo. Logo, é
necessariamente verdade que

A) o paraibano pratica esgrima.

B) Bernardo é cantor lirico.

C) Arnaldo é torcedor do Flamengo.
D) o cantor lirico pratica natacgao.
E) Claudio néo é cantor lirico.
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Questéo 17

Sabe-se que todo B é A e que algum C é A. Segue-se necessariamente que

A) todo A é B.

B) algum C é B.

C) todo AéC.

D) pelo menos um A é B.
E) nenhumB é C.

Questéo 18

Cem concluintes de um curso de relag@es internacionais falam pelo menosmeraildi;m do portugués. Sessenta falam
inglés, 40 falam francés, 30 falam aleméao, e 20 falam pelo menos dois idiémabgortugués. Nenhum deles fala um
idioma estrangeiro diferente do inglés, do francés e do alem&o. Quantos tesi¢ilém os trés idiomas (inglés, francés e
aleméao)?

A) 5.
B) 8.
C) 10.
D) 12.
E) 15.

Questéo 19

Antoénio, Bruno, Carlos, David e Eva foram considerados suspeitos de um crime. Apa@stagdcdes, concluiu-se que:
Antbnio é culpado se e somente se Bruno é inocente; ou Bruno é culpado ou Capada salCarlos é culpado entédo
David € inocente; David é inocente e Eva € inocente; e duas pessmdasram o crime. Os culpados do crime sdo:

A) Antbnio e Bruno.
B) Anténio e Carlos.
C) Antbnio e David.
D) Bruno e Carlos.
E) Bruno e David.

Questéo 20

De acordo com a previsado meteoroldgica, ndo iria chover na cidade Z e naedrinaneidade Y. Sabendo-se que esta
previsdo meteoroldgica ndo se confirmou, conclui-se que

A) choveu na cidade Z e nevou na cidade Y.

B) choveu na cidade Z e ndo nevou na cidade Y.
C) néo choveu na cidade Z e nevou na cidade Y.
D) ou choveu na cidade Z ou nevou na cidade Y.
E) choveu na cidade Z ou nevou na cidade Y.
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¢ Legislacao Basica Aplicada a Administracdo Publica

Questéo 21

Acerca do regime previdenciario dos servidores civis da Ud&oautarquias e das fundagfes publicas federais, seguen
quatro afirmacoes:

I. O auxilio-natalidade é devido a servidora por motivo de nascimenfdhde em quantia equivalente ao menor

vencimento do servigo publico, inclusive no caso de natimorto;

Il. O servidor publico que atingir 70 anos de idade sera compuisaria aposentado, com proventos proporcionais a
tempo de servico;

lll. O servidor publico titular de cargo efetivo serd aposentadanpalidez permanente, com proventos integrais,
somente em caso de acidente em servico ou moléstia contagiosa ou inespiadicada em lei;

IV. O servidor ocupante exclusivamente de cargo em comissdo Badireito aos beneficios do Regime Geral de
Previdéncia Social, com excecédo da assisténcia a saude.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) 1.

B) IV.

C) llelll.
D) lell

E) 1,1, elV.

Questéo 22

Acerca do provimento, investidura e vacancia de cargo publico, seguentirseafjumacdes:

I. Na hipétese de inexisténcia de cargo vago, o servidor readaptaeidera suas atribuicdes como excedente, até
ocorréncia de vaga,
Il. Reversao é o retorno a atividade, no interesse da administracao jdier sgresentado compulsoriamente;
lll. Reintegragdo é o retorno do servidor estavel ao cargo amtenitw ocupado, em decorréncia de inabilitacdo er
estagio probatorio relativo a outro cargo;
IV. Na Reintegragéo, encontrando-se provido o cargo, o seu eventual oagpameconduzido ao cargo de origem, sen
direito a indenizacéo, ou aproveitado em outro cargo, ou, ainda, posto em dispdeibilida

Esta correto apenas o que se afirma em

A) llelll.
B) llle IV.
C) lelll.
D) lelV.
E) I, llle V.
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Questéao 23

Com relacdo ao processo administrativo disciplinar, seguem-se qurRtiacats:

I. As provas serdo produzidas durante o inquérito administrativo, queceb&dao principio do contraditorio,
assegurando ao acusado ampla defesa;

Il. A autoridade julgadora acatara o relatério da comissdo, salvo quanttério as provas dos autos. Nesse caso,
autoridade julgadora podera abrandar a penalidade ou até seetxidor de responsabilidade, mas nunca agravar
penalidade;

lll. As testemunhas intimadas prestardo seu depoimento oralmergeser&lreduzido a termo, ndo sendo licito &
testemunha trazé-lo por escrito.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) lelll
B) I, 1lelll.
C) llelll.
D) lell.
E) Il
Questéo 24

A penalidade disciplinar de demissédo de um servidor estavel da Camara deslbepata aplicada pelo

A) Presidente do Supremo Tribunal Federal.
B) Presidente da Republica.

C) Ministro do Planejamento.

D) Presidente da Camara dos Deputados.
E) Presidente do Senado Federal.

Questéo 25

Considerando o que prevé a Constituicdo Federal a respeito ddgoshj@hdamentais da Republica Federativa do Brasil
seguem-se quatro disposicoes:

I. Promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, raca, sexo, cor, idasigueroiatras formas de discriminacao.
Il. Construir uma sociedade livre, justa e solidaria.

lll. Defender a paz.

IV. Cooperar com outros povos para o progresso da humanidade.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) lell

B) lle V.
C) llleIV.
D) I, llle IV.
E) llelll.
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Questéao 26

Considerando o que prevé a Constituicdo Federal, segue-se a indicacao dérgitasrsatiais:

I. A protecdo do salario na forma da lei, constituindo crime sua retencaoagulpos
II. A educacdo, a salde, a alimentacéo, o trabalho, a moradia, o lagguranca, a previdéncia social, a protecdo
maternidade e a infancia, a assisténcia aos desamparados;
lll. A inviolabilidade da intimidade, da vida privada, da honra e daemadas pessoas, assegurado o direito .
indenizacdo pelo dano material ou moral decorrente de sua violagéo;
IV. A proibicdo de trabalho noturno, perigoso ou insalubre a menoreszdigode de qualquer trabalho a menores de
dezesseis anos, salvo na condicdo de aprendiz, a partir de quatorze anos.

Esta correto apenas o que se indica em

A) lell
B) llelV.
C) lllelV.
D) I, llelV.
E) Ilell.
Questéao 27

De acordo com o que prevé Constituicdo Federal quanto a Seguridade Sodiatpé&afiomar que

A) o0s requisitos para a aposentadoria serdo reduzidos em cinquaaaasprofessor que comprove exclusivamente temp
de efetivo exercicio das fun¢bes de magistério na educac¢éo infamtdresino fundamental, médio ou superior.

B) a previdéncia social serd organizada sob a forma de reggnad de carater contributivo e de filiacdo facultativa,
observados os critérios que preservem o equilibrio financeiro eahtuari

C) o produtor, o parceiro, 0 meeiro, o arrendatério rural e o pesegadsanal, bem como os respectivos conjuges, qt
exercam suas atividades em regime de economia familiagsgnegados permanentes, contribuirdo para a Segurida
Social mediante a aplicagdo de uma aliquota sobre o resultadmdecializagdo da produgéo e fardo jus aos beneficic
nos termos de lei.

D) a pessoa juridica em débito com o sistema da seguridade suripbderd contratar com o Poder Publico, mas del
podera receber incentivos fiscais ou crediticios, com vistas a suanagagpfinanceira, nas hipoteses previstas em lei.

E) as receitas dos Estados, do Distrito Federal e dos Muridestinadas a seguridade social constardo dos respecti
planos plurianuais, integrando de modo subsidiario o orcamento da Unido.

Questéao 28

De acordo com o que prevé a Constituicdo Federal quanto aos direitos sooi@era aocial, é correto afirmar que

A) o ensino religioso, de matricula obrigatéria, constituirdiglisa dos horarios especiais das escolas publicas de ensi
fundamental.

B) o Estado protegerd as manifestacbes das culturas populargenasdie afrobrasileiras, e das de outros grupc
participantes do processo civilizatério nacional.

C) afamilia, a sociedade e o Estado tém o dever de ampagessaas idosas, assegurando sua participacdo nos progral
de amparo aos idosos que serdo executados preferencialmente na rede psdolida.de

D) a assisténcia social sera prestada a quem dela necessitar, enautitnittuicdo prévia a seguridade social.

E) os Municipios atuardo exclusivamente no ensino fundamental e na educagélo inf
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Questéao 29

Acerca do que prevé o Estatuto do Instituto Federal de E@loic&iéncia e Tecnologia da Bahia — IFBA, seguem-se quat
afirmacdes:

V.

O regime disciplinar do corpo discente é estabelecido em regulamento piinorrado pelo Colégio de Dirigentes;

Os bens e direitos do IFBA devem ser utilizados ou aplicados, eathente, para a consecucdo de seus objetivo
ndo podendo ser alienados, exceto nos casos e condicdes permitidos em lei;

Somente os professores integrantes do quadro permanente de gestA podem votar e serem votados nos
processos eletivos existentes;

As ac¢les de extensdo constituem um processo educativo paraigagées o empreendedorismo e 0 cooperativisma
viabilizando uma relacéo transformadora entre o IFBA e a sociedade.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) lell

B) llelV.
C) lllelV.
D) I, lllelV.
E) Ilell.
Questéo 30

Acerca dos deveres fundamentais do servidor publico, previstos no @édtiica Profissional do Servidor Pabico Civil do
Poder Executivo Federal, seguem-se cinco disposicfes:

ser probo, reto, leal e justo, demonstrando toda a integridade dar&tar,eescolhendo sempre, quando estiver diant
de duas opcdes, a melhor e a mais vantajosa para a Administracédo Publica;

ter respeito a hierarquia, porém sem nenhum temor de nefanesentra qualquer comprometimento indevido de
estrutura em que se funda o Poder Estatal,

exercer suas atribuicbes com rapidez, perfeicdo e rendimento, pondw fprocurando prioritariamente resolver
situagBes procrastinatorias, principalmente diante de dilade qualquer outra espécie de atraso na prestacao c
servicos pelo setor em que exerca suas atribuicbes, com o fim dedamidamoral ao usuario;

zelar, no exercicio do direito de associagéo, pelas exigéncias espéeifitsfiesa da vida e da seguranca coletiva,;
resistir sempre que possivel as pressfes de superior@ghiers, de contratantes, interessados e outros que Vvist
obter quaisquer favores, benesses ou vantagens indevidas engérdgéaode acbes imorais, ilegais ou aéticas ¢
denuncia-las.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) lelll.
B) IVeV.
C) lielll.
D) Il llle V.
E) I,IVeV.
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¢ Conhecimentos Especificos
Questéo 31

Uma carga de prova de 4nC é colocada em um campo elétdcposicionada num pontQ onde fica submetida a uma
forca de 8x10 N. Determine o médulo do campo elétriEmo pontoQ.

A) 2x10°N/C.
B) 2x1C°N/C.
C) 16x10™N/C.
D) 32x10"N/C.
E) 2x10°N/C.

Questéo 32

Trés cargas positivas puntiformes g1, g2 e g3, todas de 4uC, estionaaisis nos vértices de um quadrado com lado de
m, conforme ilustrado na figura abaixo. Calcule o potencial elétrico V no quatite e quadrado.
Dados,2=1,4

k =9x10N.m?/C? (constante de Coulomb)

ql V(potencial elétrico)

2
q o

A) 2,24x10V.
B) 3,44x10V.
C) 6,23x10V.
D) 2,43x10V.
E) 2,26x10V.

Questéo 33

O circuito abaixo possui 5 (cinco) resisténcias R1, R2, R3, R4.eARksisténcia equivalentesRentre A e B sera,
aproximadamente:

Dados

R1 =100Q ;R2 =200Q2 ; R3 =200Q2 ;R4 =400Q2 ;RL = 300Q

R1
A) 320Q. [ 1
B) 430Q.
C) 239Q. R2 R3
D) 283Q. AO—
E) 520Q.
R4 [] RL
B8O .
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Questao 34

Dado o circuito abaixo, determine a impedangja@a circuito equivalente de Thevenin, visto dos terminais x e y.
Dados: R1=1®@; R2=30Q ; R3=15Q

v=100°V

C=-15Q

L=j15Q

R3

A) 253Q.
B) 40-6Q.
C) 34-4Q.
D) 40-5Q.
E) 45-3Q.

Questéo 35

Em uma instalacdo elétrica, hd uma unidade trifasica de borabtade 1800 watts com fator de poténcia unitario, e ur
motor de indu¢do de 6HP com rendimento de 75% e fator de poténcia (aBtheAtacdo dessa unidade é feita por urm
sistema trifasico a trés condutores, de 200 volts. Calcutgbtade da corrente de linha, em amperes, para o regimelnorn
do motor de inducédo, considerando que € uma carga trifasica equilibrada.

Dados:
1HP=740 watts

J3=17

A) 34,23 A.
B) 18,22 A.
C) 31,11 A.
D) 10,33 A.
E) 21,76 A.

Questéo 36

Um transformador de 16 kVA fornece 6 kW a uma carga com datpoténcia de 0,6 atrasado. Desejando-se cargas de fe
de poténcia unitario com esse mesmo transformador, detequargos kW podem ser acrescentados, até que es
transformador esteja a plena carga.

Dados:

sen30=0,5

c0s30=0,8

A) 12,2 Kw.
B) 15,6 kW.
C) 12,8 kW.
D) 6,8 kW.
E) 16,8kW.

Péagina: 15




AYN

FUNRIO
_— ENGENHEIRO - ELETRICISTA

Questéo 37

Um conjunto de motores de indu¢cdo com um total de 500 kW e fator decipofg8 atrasado deve ser substituido po
motores sincronos de mesmo rendimento, porém de fator de poténcia Gaifddad A medida que prossegue o program:
de substituicdo, o fator de poténcia do conjunto vai melhorando.nide¢em porcentagem de carga que devera se
substituida quando o fator de poténcia atingir 0,9 atrasado.

Dados:

sen30=0,50
c0s30=0,80
c0s26=0,90
sen26=0,40
sen48=0,707
sen75=0,96

A) 20%
B) 15%
C) 25%
D) 30%
E) 40%

Questéo 38

A Resolucdo Normativa ANEEL n° 414 define, entre outras coisasartk, demanda contratada, demanda faturavel
demanda medida. Tomando como referéncia a Resolucdo Normativamaeaciconsidere os seguintes enunciados sob
as definicbes de demanda.

I- Demanda: média das poténcias elétricas ativas ou reabligitadas ao sistema elétrico pela parcela da cargdada
em operacdo na unidade consumidora, durante um intervalo de tempoicsimecdxpressa em quilowatts (kW) e
quilovolt-ampere-reativo (kvar), respectivamente.

II- Demanda contratada: demanda de poténcia ativa a ser obrigatériinuamente disponibilizada pela distribuidora, nc
ponto de entrega, conforme valor e periodo de vigéncia fixadaetrato, e que deve ser paga pelo tempo de us
durante o periodo de faturamento, expressa em quilowatts (kW).

Ill- Demanda faturavel: valor da demanda de poténcia ativa, cadadeara fins de faturamento, com aplicacdo d
respectiva tarifa, expressa em quilowatts (kW).

IV- Demanda medida: maior demanda de poténcia ativa, verificadagulicdo, integralizada em intervalos de 30 (trinta)
minutos durante o periodo de faturamento.

Dos enunciados acima, pode-se afirmar que:

A) |, 1, lll e IV estdo corretas.
B) I e lll estdo corretas.

C) II, lll e IV estéo corretas.
D) I, lll e IV estdo corretas.
E) I, Il, e IV estdo corretas.
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Questéo 39

No circuito abaixo, a poténcia dissipada no resistor deiBda¢a 4% da poténcia dissipada na carga R2. Nessas@desdic
determine o valor da relacdo de transformacao N1/N2.

Dados: R1= &2 :12=30 A; R2=6Q ;+/3=1,7

11 N1 : N2 _“[> 12

L p

~AAN-
A) 1,60 R1 ‘
B) 10,0 + 7
C) 3,45 @
3 &i,ng R2 2 carga

’ |
Transformador Ideal

Questéao 40

Um transformador tem um primario com uma bobina de indutancia de 4@msiderando-se desprezivel a sua resisténci:
Calcule o0 moédulo de sua reatangigpara uma frequéncia de 50Hz e o0 médulo de sua colrgot@ndo ligada a uma fonte
de tensdo de 96 V.

Dado:n=3.

A) Z=12Q,1=15A.
B) Z=18Q, =16 A.
C) Z=20Q,1=10A.
D) Z=24Q,1=128 A.
E) Z=12Q,1=8A.

Questéo 41

Um campo elétrico é gerado apenas por uma carga elétiacioadria no espago livre. A integral de linha desse campo «
longo de um caminho aberto entre 2 (dois) pontos distintos representa a(0):

A) Capacitancia.

B) Diferenga de potencial.
C) Fluxo elétrico.

D) Fluxo magnético.

E) Indutancia.

Questéo 42

Seja v(t)=9 cos@50t +7/3) volts. O fasor A representativo da sendide v(t) é:

A) A= 33

B) A= 81,

C) A= 9™,

D) A: 818j(2n60t+n/3)'
E) A= 81,
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Questéo 43

A norma NR10 - SEGURANCA EM INSTALACOES E SERVICOS EMHETRICIDADE descreve os itens minimos de
seguranca que devem constar no memorial descritivo de um projeto elétriemdboromo referéncia a mencionada norma
considere 0s seguintes enunciados sobre o0s itens minimos de segurancamumdstar no memorial descritivo:

I- especificacdo das caracteristicas relativas a protec&a cbiogues elétricos, queimaduras e outros riscos adicionais;

II- indicacdo de posicéo dos dispositivos de manobra dos circuitos elétriaas'[PAzdesligado e Vermelho -“L”, ligado);

lll- descricdo do sistema de identificacdo de circuitos elétdceguipamentos, incluindo dispositivos de manobra, d
controle, de protecdo, de intertravamento, dos condutores e 0s propri@sreigs e estruturas, definindo como tais
indicacBes devem ser aplicadas fisicamente nos componentes dasdastaa

IV- recomendacdes de restricdes e adverténcias quanto ao acesso dapsssyaponentes das instalacoes.

Dos enunciados acima, pode-se afirmar que:

A) |, 11, lll e IV estdo corretas.
B) Il e IV estéo corretas.

C) I, lll e IV estéo corretas.
D) I, lll e IV estdo corretas.
E) I, Il e IV estdo corretas.
Questéo 44

Considere um sistema trifdsico desequilibrado a 4 (quatro) fioeraando cargas exclusivamente monofasicas e cuje
correntes sao la=50A, 1b=70A e Ic=90A. Determine a corrente que circula no camelutror.

Dados:/3=1,7

A) 34A.
B) 43A.
C) 24 A.
D) 38 A.
E) 56A.

Questéo 45

Em um resistor de 40 ohms, circula uma corrente, em ampd)ye3,#(4seat +4 senzit +2sengit. Determine a poténcia
meédia em watts no resistor.

A) 850 watts.
B) 418 watts.
C) 236 watts.
D) 880 watts.
E) 230 watts.

Questéao 46

A reaténcia de fuga (ou tenséo de curto-circuito, Ucc) deramsformador de 30 MVA, 60/16 kV, é xf = 8%. A base de
poténcia da rede é Sb = 50 MVA, e as bases de tensao naslagmasério e secundario sdo, respectivamente, Vbp=56,2
kV e Vbs=15 kV. Fazendo a mudanca de base, o valor da reatancia em p.u. nasriedses dada aproximadamente por:

A) 0,446 pu.
B) 0,890 pu.
C) 1,545 pu.
D) 2,234 pu.
E) 0,152 pu.
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Questéao 47

A norma brasileira NBR 5410 estabelece condi¢cdes especificaa paevisdo de carga, aplicaveis a locais utilizados corr
residéncias. Segundo o que prescreve a NBR 5410, uma cozinhadiesickem 6 m de comprimento e 2 m de largura ter:
poténcia minima de iluminag&o e poténcia minima de tomadas, respectivagusisen:

A) 180 VA e 600 VA.
B) 220 VA e 600 VA.
C) 280 VA e 2.000 VA.
D) 220 VA e 2.000 VA.
E) 240 VA e 1.800 VA.

Questéo 48

Algumas soluc¢des utilizadas na excitagdo do enrolamento de camperadores sincronos CA, de armadura estacionaric
campo rotativo, sdo as utilizagées do sistema com excitatriz estaticagconmas) e do sisterbaushlesgsem escovas). Em
relacdo ao sistema que usa a solugéshlesgsem escovas) € INCORRETO afirmar que:

A) Possui 0 menor custo de manutencao.

B) E indicado para ambientes com atmosfera explosiva.

C) Possui resposta mais rapida que o sistema estéatico, devido ao campo dorexcitado
D) Em geral é mais caro que o sistema estatico.

E) Pode ser usado para aplicacdes em areas especiais.

Questéo 49

Segundo a NBR 5419, o nivel de protecdo de um SPDA denota a $mcifie deve ser determinado conforme a tabel
B.6 da NBR 5419. Segundo essa tabela, estacdes de telecomunicactesléisozess edificacdes contendo explosivos e/ol
inflamaveis, industrias quimicas, industrias nucleares, labmsidioquimicos, fabricas de muni¢édo e fogos de artificio,
refinarias séo classificadas como:

A) NIVEL 1.
B) NIVEL 2.
C) NIVEL 3.
D) NIVEL 4.
E) NIVEL 5.

Questéo 50

A NBR 13570 trata das instalag8es elétricas em locais aénafh de pablico e seus requisitos especificos. Considerandc
disposto na norma mencionada, avalie os seguintes enunciados sobreoaesekdaiacao das linhas elétricas.

I- Todos os condutores podem ser de cobre ou aluminio.

lI- Todos os condutores devem ser resistentes a chama, sob cosuiigfiadas de incéndio, conforme as NBR 6245 e NBF
6812. NOTA - Esta prescricdo pode ndo ser aplicAvel no casobds caipolar ou multipolar, com classe de
encordoamento superior a dois, devido a ndo disponibilidade, até entogrde tais cabos que atendam as norma
citadas.

[l - As linhas elétricas embutidas devem estar envolvidas porialateombustivel e anti-roedor.

IV- Nao é permitida a instalacao de cabos diretamente embutidos erarave

Dos enunciados acima, pode-se afirmar que:

A) I, I, lll e IV estdo corretas.

B) Apenas I, lll e IV estéo corretas.
C) Apenas lll e IV estdo corretas.
D) Apenas Il e IV estao corretas.

E) Apenas lll esta correta.
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REDACAO

Algumas decisfes tomadas sempre que se comega um novo trabalho ndo saiesyfisiz
garantir o sucesso profissional. Mais do que as boas intencfes, 0 que camtgaraso crescimentp
na carreira séo os valores que movem cada profissional.

Pensando nisso, pedimos ao consultor Eduardo Ferraz, autor déeljara pessoa certa no lugar
certg que elencasse alguns dos ensinamentos essenciais para todo profistiaracubngo de
sua carreira. O resultado é uma coletédnea de onze frases de persanatinedSteve Jobs, Pablo
Neruda e até Carl Sagan. Confira:

— A maior habilidade de um lider € desenvolver habilidades extraordinariasssimage
comuns. (Abraham Lincoln)

— Ou vocé tem uma estratégia ou é parte da estratégia de alguém. (Alvin Tofler)

— N&o sei a chave para o sucesso, mas a chave para o fracasso é tentar agradar a todo o
mundo. (Bill Cosby)

— O sucesso € um professor perverso. Ele seduz as pessoas e as faz pensarsouiojam
cair. (Bill Gates)

— Saber muito ndo o torna inteligente. A inteligéncia se traduz, sobretudo, em como e ondg
vocé aplica essa informacéo. (Carl Sagan)

— O que somos € consequéncia do que pensamos. (Dalai Lama)

— Ninguém comete erro maior do que nao fazer nada porque s6 pode fazer um pouco.
(Edmund Burke)

— No mundo dos negdcios, todos sdo pagos em duas moedas: dinheiro e experiéncia. Agarre
a experiéncia primeiro, o dinheiro vira depois. (Harold Geneen)

—Vocé é livre para fazer suas escolhas, mas € prisioneiro das consequéntilas. (Pa
Neruda)

— A melhor maneira de prever o futuro € cria-lo. (Peter Drucker)

— Para se ter sucesso, € necessario amar de verdade o que se faz. (Steve Jobs)

Fonte: Revista EXAME, 03/01/201H4ttp://exame.abril.com.br/carreira

Tomando a matéria e as frases citadas acima apenas comadmats para suas reflexdes, produza um text
expositivo-dissertativo-argumentativo exclusivamente em prosa,cddéafbrmas e estruturas linguisticas compativeis cor
a linguagem padréo praticada em textos académicos e cientifistasnporaneos brasileiros. Nele, deve ser contemplado
seguinte teméPROCURO EMPREGO OU TRABALHO ?
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